

A WAR HALF WON... IS NOT VICTORY!



Buy EXTRA WAR BONDS

VELIKI 3 V SPORAZUMU

Predsednik Roosevelt, maršal Stalin in Winston Churchill, ki imajo konferenco v "črnomorskem okrožju", so že dosegli sporazum za skupne vojaške operacije v končni dobi vojne proti nacistički Nemčiji in sedaj razpravljajo o vprašanju, kako bi bilo mogoče zagotoviti stalni mir.

To je bilo oznanjeno včeraj ob istem času v Washingtonu, Moskvi in Londonu. V Washingtonu je prišlo iz Bele hiše tozadevno poročilo brez vsakega posebnega pojasnila in s tem je Bela hiša tudi prvič priznala, da je predsednik Roosevelt izven dežele in na konferenci treh velikih.

Poročilo dalje naznanja, da imajo trije veliki s seboj šefe svojih generalnih štabov in vnanje ministre in druge svetovalce.

Poročilo s konference pravi, da so trije veliki s svojimi šefi generalnih štabov izdelali načrte za končni poraz skupnega sovražnika in za trajni mir po vojni.

Predsednik Roosevelt ima s seboj poleg svojega osebnega svetovalca Harry Hopkinsa in državnega tajnika Stettinusa še svojega osebnega šefa generalnega štaba admirala Williama D. Leahya, admirala Ernesta J. Kinga, vrhovnega poveljnika ameriške vojne mornarice in generala George C. Marshalla, šefa ameriškega generalnega štaba.

Sredi konference treh velikih je prišla pretresljiva vest, da je bilo ubitih 12 oseb, ko so se z aeroplanom peljale kot pomožni uradniki na konferenco treh velikih. Njihov aeroplan je tresel na tla 1. februarja. Izmed potnikov je ostal pri življenju samo Alfred Clifford Sanderson, ki je bil uslužen v zračnem ministru.

NEMCI NA ZAPADU VEDO O RUSIH

Nemci, ki so bili vjeti v Siegfriedovo črto, dobro vedo, da so dospeli do konca mavrice, ki jim jo je tako lepo naslikal Adolf Hitler. Večinoma vedo, da Rusi zelo ogrožajo Berlin in da so zajeti med dvema silno močnima armadama, ki bodo uničile nemške armade in porušile nemške domove, ako ne bo prej sklenjen mir.

Nek ujetnik, ki je bil prijeto v bližini Wehenhausena, si je z obema rokama zakril obraz in bridko jokal kot otrok, ko mu je bilo povedano, da Rusi vedno bolj pritiskajo na Berlin. Njegov dom se nahaja na vzhodni strani Berlina, koder sedaj prodirajo Rusi.

Nemci se zavedajo, kako nečloveško so postopali z Rusi, ko so prodirali v Ukrajino in proti Kavkazu in sedaj se boje, da bodo tudi Rusi z njimi tako kruto ravnali.

Ko so se borili na vzhodni fronti, so jim častniki pripovedovali, da je nemška zračna sila na zapadni fronti; ko pa so prišli na zapadno fronto,

TREBA JE DAROVALCEV KVI!

Planira HDEČEGA KRIŽA rešuje življenja ste in ste ranjenih vojakov in mornarjev. — Toda potrebni so še na tisoče darovalcev krvi. Dajte svoj krv, da rešite življenja.

General MacArthur dospel v Manilo

General Douglas MacArthur se je vrnil v Manilo, glavno mesto Filipinov in s tem izpolnil svojo obljubo od decembra 1941, da se bo vrnil.

Generala je spremljalo nekaj častnikov in je najprej obiskal ujetniško taborišče Santo Tomaso ter je med potom moral podati roko naušnikatemu staremu znanecu. Njegov prihod je bil bolj kot kak povratek kot pa zmagovalni vhod. V Santo Tomaso se je zamudil kake pol ure in je hodil po dolgih hodnikih, ki so bili natlačeni ljudi.

Ko je general MacArthur prišel v taborišče, je bila rad glavnim poslopjem razbošana ameriška zastava, straže so salutirale in godba je zaigrala v znak, da je 3700 ljudi, ki so bili tri leta v japonskem ujetništvu, zopet svobodnih pod zvezdasto zastavo.

Manila, katere je MacArthur pred svojim odhodom leta 1941 pustil nepoškodovano, kaže danes zelo žalostno sliko. Na več krajih se proti nebu vane oblaki dima.

V treh letih so Japonci Amerikancem odvzeli vse: avtomobile, živež, zdravila, stroje itd.

General MacArthur je sporočil, da je bil severni del Manile očiščen Japoncev. Vsi mo-

so jim povedali, da je zračna sila mnogo bolj potrebna na vzhodni fronti. In tedaj so prišli do spoznanja, da jim njihovi lastni častniki lažejo.

Zračni napadi na Italijanskem

V torek so nemški aeroplani na italijanski fronti v velikih jatah prileteli v zrak v svojem poglavitnem namenu, da preprečijo zavezniskim aeroplanom, da ne bi napravili s svojim bombardiranjem še več škode na Bremerskem prelazu, kajti ameriški bombniki so razdeljali železnico, ki pelje čez prelaz in armada feldmaršala Kesselringa v Italiji je bila odrezana od Nemčije.

Zaveznisko zračno poveljstvo v Sredozemlju naznanja, da so bili izstreljeni trije nemški na padalni aeroplani izmed 30 aeroplanov, kar je bilo največje število v Italiji že več tednov. Nemški aeroplani so skušali vstaviti ameriške B-25 Mitchell bombnike, ki so bili na poletu nad Brennerski prelaz.

Vsi ameriški aeroplani so se vrnili nepoškodovani.

Glavni stan zavezniske zračne sile tudi naznanja, da so razbite v severni Italiji skoro vse prometne črte, ki peljejo v Avstrijo in Jugoslavijo.

Se 31 milj do Berlina

Rdeča armada je včeraj vzhodno od Odre napredovala sedem milj in se približala Berlinu na 31 milj. Berlin pa naznanja, da so Rusi zavzeli že četrto oporišče onstran Odre in na kraju, ki je najbližji Berlinu.

Rusi obstreljujejo Kustrin in Frankfurt, ki sta glavni trdnjavi, ki branita dohod do Berlina. Rusi so zavzeli Altdrewitz, poldrugo miljo od Kustrina, tri milje od Frankfurta pa so zavzeli Kundersdorf.

Berlin in Moskva naznanjata, da se je pričela odločilna bitka za Berlin in da rdeča armada že razbija vnanje utrdbe nemškega glavnega mesta.

Nemci priznavajo, da Rusi svoja oporišča ob zapadnem bregu Odre s tanki stalno ojačujejo in povečujejo. Rуска artilerija obstreljuje Kustrin in Frankfurt in ruski tanki so vdrli v sredino Kustrina.

Nemška poročila naznanjajo, da so sovjetske napadalne čete onstran obrambne črte ob Odri in v velikem številu 32 do 34 milj vzhodno od Berlina.

Ob gorenjem toku Odre je prva ukrajinska armada maršala Koneva povečala svoje oporišče ob zapadnem bregu Odre južno od Vratislave na 66 milj, je presekala glavno cesto, ki pelje v Vratislavo in se je na jugovzhodu približala mestu na osem milj.

V Vzhodni Prusiji tretja beloruska armada gen. Černihajovskega mičejo obkoljene Nemce in sovjetsko vrhovno poveljstvo je včeraj naznanilo, da je bilo v pondeljek in torek vjetih 16.000 Nemcev.

včeraj pa jih je bilo ubitih 8000. Sovjetski informacijski urad naznanja, da je bilo ujetih pet nemških generalov, osem pa jih je bilo najdenih mrtvih na bojišču.

Maršal Žukov, ki je že postavil štiri močna oporišča ob zapadnem bregu Odre, na vzhodni strani reke zbira silno močno armado za končni udarec proti Berlinu. Včeraj je maršal Žukov končal veliko tačno bitko, ki je divjala tri dni in je slednjič zasedel Kundersdorf, kjer so leta 1759 Rusi porazili kralja Friderika Velikega in so naslednje leto vkorakali v Berlin. Samo včeraj je armada maršala Žukova razbila 65 nemških tankov in pobila 5000 Nemcev.

Berlinski slavolok zazidan

Brandenburger Tor — nemški slavolok ob pričetku ulice Unted den Linden so z opeko tako obzidali, da pod slavolokom ni mogoče voziti, temveč samo na vsaki strani skozi ozko odprtino. To so nacisti napravili zaradi tega, da Rusi, kadar bodo zmagovalno vkorakali v Berlin, ne bodo korakali pod zgodovinskim slavolokom, pod katerim se je vozil "zmagoviti" Hitler.

Kupite en "extra" bond ta teden!

KONFERENCA TREH VELIKIH



Predsednik Roosevelt, maršal Josip Stalin in Winston Churchill na svoji konferenci neke ob Črnem morju razpravljajo o tem, kako bodo najprej uničili nemške armade, zatem pa razkosali Nemčijo, da ne bo nikdar več mogla napasti kake svoje sosede.

NOVA OFENZIVA NA ZAPADU

Tretja ameriška armada je pričela novo močno ofenzivo čez mejo Luksenburške v Nemčijo ter nabija na Siegfriedovo črto na 22 milj dolgi fronti od Echarternacha.

BODO PREMEMBE V HITLERJEVI VLADI

Stockholmski list "Aftonbladet" prinaša poročilo, ki pravi, da se bo v kratkem v Nemčiji vlada temeljito izpremenila in bo Hitler opustil svoj naslov fuhrer in bo prevzel naslov predsednik Nemčije, Franz von Papen bo pa kancler.

"Aftonbladet" pravi, da so se te govornice pričele v Berlinu in so dosegle nemške kroge v Stockholmu.

Von Papen, ki ga smatrajo za prvega nemškega diplomata, je bil poslanik v Ankari, dokler ni Turčija 2. avgusta prekinila diplomatske zveze z Nemčijo.

Poročilo o spremembi v nemški vladi pa dodaja, da je to nekaj preiskušen valon, ki ima namen doznati zaveznisko mnenje in če bi taka sprememba morebiti napotila zaveznike, da bi izpremenili svoje mirovne pogoje.

Za slučaj take spremembe v nemški vladi bi dr. Hjalmar Schacht, bivši vrhovni poveljnik nemških armad pa bi postal vojni minister.

Brauchitsch je eden izmed mnogih nemških generalov, o katerih je bilo poročano, da so bili vstreljeni po atentatu na Hitlerja v juliju lanskega leta.

"Aftonbladet" pravi, da je bil Schacht izpuščen iz zapora šele pred nekaj dnevi, odkar je bil aretiran 24. julija.

nih protinapadov. 500 Nemcev je vdrla v mesto, toda 300 jih je bilo ubitih, 200 pa vjetih.

Berlin najbolj bombardirano mesto

Vojni urad v Washingtonu je včeraj naznanil, da je Berlin najbolj bombardirano mesto v Evropi in da so samo ameriški bombniki zadnjih 11 mesecev vrgli na mesto 15,116 ton bomb.

Poleg tega so lansko leto angleški bombniki vrgli na Berlin 10,000 ton bomb. Na vso Nemčijo in na zasedene dežele so angleški bombniki lansko leto vrgli 525,000 ton bomb.

Ameriške letelice trdnjave so od 4. marca izvedle 16 napadov na Berlin in pri vseh napadih je bilo vdeleženih 6435 bombnikov. Največji napad je bil 3. februarja, ko je 937 B17 bombnikov vrglo na Berlin 2266 ton bomb.

Za Berlinom so bila najbolj bombardirana naslednja me-

sta: Monakovo 12,672 ton bomb; Dunaj 12,310 ton; Kolín 11,466 ton; Merseburg 10,528 ton; Brunswick 9,412 ton; Ludwigshafen 9,412 ton; Frankfurt 9,313 ton; Kassel 9,102 ton; Hamm 8,624 ton; Hamburg 8,387; Budimpešta 7,007; Koblenz 6,763; Saarbruecken 6,378 ton in Munster 6,343 ton bomb.

Rooseveltova poslanica

Lauchlin Currie, posebni odposlanec predsednika Roosevelta v Švici, bo švicarskemu predsedniku Edwardu v Steigerju izročil osebno poslanico predsednika Roosevelta, v kateri bo prosil von Steigerja, da Švica preneha vsako poslovnanje z Nemčijo.

"GLAS NARODA"

VOICE OF THE PEOPLE

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation)
Frank Sakser, President; Ignac Hude, Treasurer; Joseph Lupaha, Sec.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

52nd Year

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays
and Holidays.

Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

KA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO:
\$7.—; ZA POL LETA \$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.—.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenem sobot, nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.
Telephone: CHelsea 3—1242

Povojni in -- medvojni načrti

Ljudje, ki pri nas izdelujejo povojne načrte, dosedaj še niso mnogo napredovali, kajti pred vsem je treba vpotrebiti vse sile in načrte, da se doseže končna zmaga v sedanjih svetovni vojni. Tako namreč pravijo ljudje, ki izdelujejo imenovane načrte.

Vsa zadeva pa izgleda nekako tako, da so vsi povojni načrti one iste, obžalovanja vredne kakovosti, radi katere je pri nas početkom vojne zakasnelo izdelovanje vojnih potrebščin, kajti vsakdo je gledal pred vsem na—dobičke. Lastniki tovarn in drugih naprav za produkcijo vojnih potrebščin enostavno niso hoteli pričeti z potrebnim izdelovanjem potrebščin, dokler niso dobili zagotovila, da bodo imeli velike dobičke tudi pri izdelovanju vojnih potrebščin. Ta zadeva je bila končno urejena v obojestransko zadovoljstvo. Toda sedaj je nastalo zopet vprašanje: "Kako nam bo mogoče zagotoviti si kar najboljšo dobičko potom prenovitve tovarn za izdelovanje povojnih potrebščin?"

Naša največja zavaznica, Rusija, pa za sedaj še ni izdelala svojih povojnih načrtov, pač je pa izredno zaposlena z izdelovanjem svojih medvojnih načrtov. Morda v Rusiji niso vložili vse, kar imajo, v namene, da zmagajo v sedanjih vojni, toda kljub temu, — v kolikor pride rusko vojevanje v poštev —, prav dobro napredujejo na vseh svojih velikanskih frontah.

Pri nas za sedaj še nimamo vprašanja o takozvani rekonstrukciji, temveč le o izpremenitvi podjetij, tako da bodo tovarne izdelovale povojne potrebšchine potem, ko bo vojna končana. V Rusiji, kjer je mnogo rudnikov, tovarn in sličnih naprav bilo razdejanih, in od kjer so naciji pokrādili na tisoče strojev, morajo pred vsem izdelati načrte za rekonstrukcijo, oziroma gradnjo novih tovarn, itd., istodobno pa tudi načrte za prenostro sedanjih tovarn v tovarne za izdelovanje povojnih potrebščin.

Dne 21. avgusta, 1943, so bili Nemci še vedno v Bjelorusiji in tudi v Ukrajini. Toda baš imenovanega dne je imela sovjetska vlada že izdelane vse načrte glede prenovitve po Nemcih opustošenih velikanskih pokrajinih, dasiravno so v onih pokrajinah še vedno Nemci gospodovali.

Ti načrti so bili po svojem obsegu uprav velikanski in za izvršitev teh načrtov — tako so zahtevali načrti — se bo potrebovalo neizmerno količine vsakovrstnega materiala in neštete tisoče delavcev. Na čelu teh načrtov so bila vsa pripravljalna dela za povrnitev 600,000 glav goveje živine, katero so Rusi pred prihodom nacijev poslali na iztok; in poleg tega so Rusi istodobno izdelali in izvršili tudi načrt za nabavo nadaljnjih 1,000,000 glav goveje živine, da se tako v Bjelorusiji takoj potem, ko so bili Nemci pregnani iz dežele, obnovi živinoreja kar v največjem obsegu. V isti pokrajini je bilo tudi potrebno popraviti in deloma na novo zgraditi najmanj 300,000 stanovanjskih hiš, vse polno železniških kolodvorov in skladišč in zgraditi domove za tisočere sirote, katere so ostale brez staršev, potem ko so nemški divjaki morali bežati iz Bjelorusije. Tudi načrti za gradnjo novih tovarn za izdelovanje stavnega materiala in potrebnih strojev in traktorjev, so bili že tedaj izdelani, in sedaj, ko so Nemci tako tepeno in žalostno bežali iz Bjelorusije, je mnogo bjeloruskih tovarn in ostalih delavnic že v popolnem poslovanju, kajti tekom štirih mesecev je bil ves zgoraj omenjeni načrt ne le izgotovljen temveč izgotovilo se je več naprav, tovarn in stanovanjskih hiš, kakor je bilo določeno v prvotnem načrtu. Na bjeloruske farme so dovedeli 1,732,000 glav goveje živine; zgradili in obnovili so 326,000 hiš in zgradili vse potrebno za udobno stanovanje 1,813,614 kmetov, delavcev in uradnikov poljedelskih združenj, kateri vsi so preje morali živeti v deloma porušeni hišah ali pa v kletah.

Koncem leta bilo je vse delo rehabilitacije dokončano in takoj na to so z istim delom pričeli tudi v pokrajinah, katere v prvotnem načrtu niso bile vpoštete.

Tekom onega leta morali so Nemci bežati iz Dombasa, dnjeperske doline in Harkova. Do 20. avgusta 1944 so Rusi tamkaj, oziroma v pokrajini železne obrti, zgradili in pričeli obratovati 8 plavžev, 34 majhnih topilnic in sedemnajst velikih tovarn za izdelovanje jeklenih izdelkov in strojev, katere vse obratujejo od onega dne nadalje dan in noč in številno plavžev se ne prestopa množiti. V Harkovu so tovarne za izdelovanje traktorjev, lokomotiv in električnih strojev dogotovljene in vse obratujejo v večji meri, kakor preje in tudi tovarna za izdelovanje mlatilnih strojev že izdeluje te stroje.

Vse to ogromno delo se je izvršilo in dogotovilo potom sistema vsestranske vzajemnosti in kooperacije ne pa potom sistema medsebojnega tekmovanja podjetništva za večje dobičke, kajti vsak državljan v Sovjetski Rusiji je osebno in direktno zainteresovan v vsakem, poedinem podjetju. Vprašanja glede dobičkov za vsakega posameznika, ali vprašanja

plače za dogotovljeno delo, ne pride prav nič v poštev, kajti, ko prično polja zopet roditi in rudniki, tovarne ter nasadi prinašati izdelke in pridelke v izobilju, bo vsakdo dobil svoj natančen delež in prav nič dobičkov, za svoje delo. Čim preje se prične s produkcijo, tem preje bo vse prebivalstvo imelo dobičke od svojega dela. Vsa Sovjetska Rusija je pri tem delu pomagala. Iz pokrajini, kjer ni bilo vojne, so državljanji poslali v Bjelorusijo na tisoče komadov strojev in orodja ter traktorjev v opustošene pokrajine, v katerih je sedaj rehabilitacija dogotovljena. Pri tem je tudi osrednja vlada pomagala s tem, da je tja poslala obrtne izvedence, organizatorje, inženirje, poljedelske izvedence in zdravnike, kakor tudi izvedence za gradnjo velikih tovarn, kateri vsi so po svojih močeh pomagali, da so vsi velikanski načrti tekom tako kratke dobe uspeli.

KAJ NAM JE PAVEDAL FUEHRER?

Napisal za ONA Donald Bell

(Nadaljevanje in konec.)

Dobro bo, ako si ogledamo tudi Hitlerjeve križe in teža-ve, in izkušnje, ob koncu prve svetovne vojne. Bil je vojak, in koncem leta 1918 s svojim polkom nekje na severnem delu zahodne fronte. V svoji knjigi "Mein Kampf" opisuje Hitler, kako so angloški topovi obstreljevali nemške pozicije: "Že proti polnoči se je onesvestilo precej našega moštva in mnogi se niso nikdar več zbudili. Proti jutri je tudi mene prišlo. Stresale so me bolečine, ki so postajale hujše vsake četrt ure. Ob sedmih zjutraj sem se podal nazaj, opotekal sem se in noge so se mi opletale; oči so me skelele, ko sem odnašal v ozadje svoje zadnje poročilo v tej vojni. Nekaj ur pozneje so me peklo oči, ko da so žareča olja — vse se je stemnilo okrog mene. Tako sem bil poslan v bolnico v Pasewalku v Pomeraniji."

Izkazalo se je pozneje, da je bil Hitler zares v omenjeni bolnici in da je bil začasno slep. Toda Hitler je razlagal svojo očesno bolezen čisto drugače kot zdravniki, ki so ga zdravili. Hitler trdi, da je bila njegova bolezen posledica vdavanja s strupenimi plini, toda to ne more biti res, kajti nikdar ni bilo dokazano, da so Angležji s plini obstreljevali dotični sektor fronte. Zdravniki bolnice v Pasewalku pa trde, da je bilo oslepljenje posledica histerije in popolne duševne prostracije.

Nekaj tednov pozneje je bil Hitler zopet na nogah in vid se mu je vrnil. Priznal pa je — akoravno ne v svoji knjigi "Mein Kampf" — da je bil zlomljen. To priznanje je postal v najvišjem sodišču v Lipskem, leta 1924. Ko je Hitler ležal v bolnici, še pred razsulo, je slišal nemške mornarje, ki so se razgovarjali o tem, da se bodo uprli. Pred sodiščem je izjavil Hitler naslednje: "Nisem jih naznanil, ker mi je bilo jasno, da je bil končni polom blizu." Ko je pozneje zares prišlo do tega poloma, si je Hitler opomogel in hotel več priznati, da je bila borba izgubljena. On sam o sebi se ni predal, temveč se je odločil, kot pravi v "Mein Kampf", da se bo posvetil politiki.

Kot sem pokazal v svojem zadnjem članku, je Hitler leta 1944 poleti zopet doživel živčni zlom, a si je zopet opomogel in je zdaj pripravljen, da se posveti politiki v povojnem svetu. Hitler ne more in ne bo nikdar veroval, da bo poraz v vojni zapečatil enkrat za vselej usodo Nemčije. Posvetil se bo torej s svojimi bogatimi izkušnjami isti nalogi, katero je prevzel po prvi svetovni vojni. To je vtis, ki se mi je rodil pri čitanju njegovega govora od 30. januarja 1945.

Nikjer v tem govoru Hitler ne govori o vojaški zmagi temveč le še o končni zmagi. Nikjer ne pravi, da bo Berlin rešen, ali da bodo nemške armade ustavile zavezničke na vzhodu ali na zahodu. Nobene besede o rezervah ali novem tajnem orožju. Ko ne govori



morale nekoč pomagati zopet na noge.

Le nekaj je težko razumeti. Zdaj, ko je Nemčija vojaško izgubljena, bi bilo potrebno, končati boje čim prej mogoče, ter tako rešiti čim več nemških sil za ta bodoči svetovni konflikt. To ni Hitlerjev način misljenja. Hitler noče, da bi boj poneljal, ker bi v slučaju, da se Nemčija preda, nastala vsaj do neke mere izmiritev ljudi in duhov. Ne, Hitler hoče boj do zadnjega, boj, ki ne bo nikdar prenehal.

Hitler seveda svojih ciljev ne pove, tako da je mogoče le ugibati o njih. Po mojem mnenju bo poskušal povzročiti spopad med Rusijo in zavezniški sili, da bo pahnul Nemčijo v tak neizmeren kaos, da bodo intervencije v nasprotnem smislu postale neizogibne. Niti trenutka miru ne sme biti, nobenih začetkov organizacije. Nemške armade bodo poražene v severni Nemčiji. Nadaljevali bodo borbo v gorah južne Nemčije. Ko bodo se tam poražene, mora nastati gerilska vojna. Uprni duhovi se ne bodo pomirili leta in leta — dokler ne bo ta protirevolucionarna vojna naperjena proti Rusiji sami. Divide et impera.

Prijeten obisk

Včeraj nas je obiskal naš simpatični rojak Mr. Franjo Starman, ki je sedaj zaposlen pri Jugoslovanskem poslanstvu v Ottawu, Ont., Kanada, kamor se je že sinoči povrnil. Iskrena hvala za obisk, ter srečen povratek.

POLJSKA VLADA V DOMOVINI IN ONA V LODONU

London, 3. februarja ONA. — Heryk Lukasiak, londonski politični in časniški predstavnik v Londonu poljske vlade na domačem ozemlju, ki se je zdaj preselil iz Lublina v Varšavo, je danes vsaj deloma potrdil govorice, ki so trdile, da so bili na Poljskem aretirani vsi predstavniki poljske vlade v izgnanstvu predsednika Arizvewski, ki je bil ustanovljen na poljskem ozemlju nekakšen tajni svet, kot svojega eksponenta na domačem ozemlju.

Lukasiak je dejal časniškim korespondentom, da bi bil to pač "najbolj naravno ukrep napram vsakemu posamezniku, ki noče sodelovati z ruskimi armadami."

Dostavil je, da bo morala biti vključena Vzhodna Prusija v poljskih mejah, ravno tako kot vsa nemška Šlezija prav do reke Odre.

"Vse te pokrajine so zgodovinsko poljske," je poudaril. "Ljudje, ki stanujejo na tleh ozemljih, so Poljaki ali pa pomnčni Slovani, ki pa niso nikdar popolnoma izgubili vseh svojih zvez s svojo prvotno domovino."

Lukasiak je poudaril, da bo polska zunanja politika slone-la na tesnih zvezah z vsemi demokratičnimi deželami, ter da bo prav posebno negovala svoje odnose z Veliko Britanijo in z Zedinjenimi državami Amerike.

RAZGLEDNIK

NOVE IZNAJDBE

Žarkometi, oziroma stroji, katere rabi naša vojska in vojna mornarica, da z njimi ponoči najde aeroplane, so uprav izborni, in vsakdo je že čestokrat videl žarke, ki prihajajo iz vojaških žarkometov in razsvetlijo ponočno nebo. Teh visokih žarkov pa v bodoče ne bodo več videli, dasiravno bodo svetloba, ki prihaja iz žarkometov, razsvetlila le aeroplane, ki letajo nad žarkometi. S pomočjo nove iznajdbe nevidljivih žarkov, bodo v bodoče lahko razsvetlili vsak oblak in tudi natančno izmerili njegovo oddaljenost. Žarkomete katerih žarki bodo nevidljivi vse do predmeta, katerega je treba razsvetliti, bode izdelovala znanja General Electric Co. v Schenectady, N. Y.

Po sedanjih vojni bomo dobivali tudi glasbo — kar na jarde. Glasba bode prihajala do nas kar po osenu ur, ne da bi nam bilo treba ostaviti naslanjace. V Du Pontovih laboratorijih so namreč izumili povsem novovrstno rekordacijo glasov in godbe, ki bode rekordirana na celofanskih trakovi. Ti trakovi bodo široki le en palec, toda dolgi bodo kar 360 čevljev. Nad temi trakovi bode mala iz safirja izdelana iglica, katera traja večno, in katera tudi celofanskim trakovom ne bode napravila niti najmanjše škode in je tudi ne bode mogoče slišati.

Fondo korpacija, ki je v zvezi z Jefferson-Travis Radio Manfg. Corp., izdeluje sedaj takozvane celofanske rekordere, katere je lahko pritrditi na vsaki mikrofon v radiju, ali pa tudi k telefonu. Mali tozadeveni rekorder je že izdelan in po vojni jih bode lahko kupiti po \$100 komad. Tovrstne rekordere bodo potrebovali v trgovinskih pisarnah in v svrhu rekordiranja telefonskih razgovorov, katere potem lahko vsaka tipkarija lahko napiše. Rekordiranje poljubnih koncertov na radio, ki bode trajalo eno uro, ne bode stalo več, kakor 50 centov.

Po vojni bodo tudi razpošiljali in prodajali olje za avtomobile v posodah, ki bodo izdelane — iz papirja. V to svrhu so izumili stroj, ki napolni z oljem tekom vsake minute po sedemdeset papirnih posod, katerih vsaka drži kvart olja in jih tudi zapre, tako da se ne more niti kapljica olja izgubiti. O tej iznajdbi sta ravnokar javnosti naznanili novostanovljeni družbi imenom

"General Container Corp. of N. Y." in "Package Machinery Co.", katera slednja ima svoj glavni urad in tovarno v Springfield, Mass. Socony-Vacuum Co. je dosedaj že prodala 4,000,000 kvartov olja v omenjenih papirnih posodah, katerih se olje ne prime.

V laboratorijih U. S. Rubber Co., so izumili mehko hidraulično cev, skozi katero voda brizga s tako silo, da ta voda hipoma onstrani dokaj debelo lubje od posekanih dreves. Dvajset čevljev dolgi hlobo, je tem potom oplujen tekom tridesetih sekund. Družbe, ki vnučujejo naše gozde, izjavljajo, da bodo vsled te iznajdbe v nadalje potrebovale 20 odstotkov delavcev manj, kakor preje.

"Christian Science Monitor" v Bostonu, Mass., se bavi s svojim avdioniku z vladnim poročilom glasom katerega so naši državljanji tekom minuloga leta — zapili pri barah kar sedem tisoč milijonov dolarjev, in pride do zaključka, da bode radi tega treba — dohodninske davke povišati. ... ali pa — le davke na opojne pi-jace —

"New York Times" se je nedavno bavila z nemškim generalom Hindenburgom, ki je toliko let po svoji smrti moral zopet bežati iz Iztocne Pruske, kjer je počivalo njegovo truplo v Tannenbergu. Sedaj so naciji odnesli njegove kosti nazaj proti prvi Nemčiji, kamor so morali bežati pred Rusi. Toda to se le malenkostne kosti, kajti za njih leže v ruski zemlji milijoni okostji nemških vojakov — vse od Tannenberga pa do Stalingrada in Kavkaza. Ti vojaki se ne bodo več bojevali, krādli, morili, — in tudi ne bodo več videli Nemčije. — toda Iztocna Pruska je prišla nazaj; med svoje ljudi, ki so živeli tankaj pred prihodom nemške družali ...

VABILO NA VESELICO
Oltarno Društvo Cerkev Sv. Cirila
vabi vse farane na
PREDPUSTNO VESELICO
katera se bo vršila
DNE 11. FEBRUARJA, 1945
ob 5. uri popoldne
v cerkveni dvorani na Osmi.
ZA VEČERJO BODO SERVIRANE
KRVAVICE S KISLIM ZELJEM
ZA ŽEJNA GRLA BO SERVIRAN
DOMAČ PRIDELEK OD ZIDA
Godba: Harmonika. Vstopnina: Prostovoljni dar.
O d b o r.

Vesti iz slovenskih naselbin

Dopisov brez podpisov in oznake ne prištevamo. Dopisi za uredništvo morajo biti v našem uradu najkasneje v sredo zjutraj.

Dopisi se raje vedno dobrodeležno, kar zmanjša vse naše čitateljce in se s njimi naši rojaki tako rekoč med seboj pogovarjajo.

VELIKO ZBOROVANJE V NEW YORKU

Sinoči se je vršilo veliko zborovanje v pomoč Jugoslaviji v newyorškem velikem hotelu Biltmore, na katerem je nastopilo veliko govornikov med temi so bili: Mr. La Guardia, župan mesta New Yorka, Mr. Zlatko Baloković, jugoslovanski konzul Oscar Gavrilović, radio komentator Gailmore, vojak Sarant, ki je bil še pred kratkim v Jugoslaviji, dva senatorja, eden iz države Washington in eden iz države Montane, naš pisatelj L. Adamič, pa je imel naslednji radio govor našim sobratom v Jugoslaviji:

Dragi bratje Jugoslavlani! O priliki naše današnje slavnosti — najlepše in največje, kar smo jih dozdaj imeli Amerikanci jugoslovanskega pokrova v prid svoji stari domovini — vas pozdravljam vse, ki se borite in trpite za našo skupno zavezniško stvar. Nadejam se, da bo postala ta prireditelj se ena dodatna vez med Ameriko in Jugoslavijo, med našo novo domovino in vašim hrabrim narodom, ki je pokazal toliko veličine v tej preizkušnji, ki bi vas bila zlomila, če bi bili, kot pravi Ivan Cankar, narod slabotnej; toda mesto tega je postala Jugoslavija legenda junštva in mi, ki smo se vedno spominjali z ljubeznijo svoje stare domovine, zdaj mislimo nanjo čedalje bolj z občudovanjem in ponosom.

Pozdravljeni! Mr. Adamič je tudi prečital pismo maršala Tita, ki navaja naslednje podatke o Jugoslaviji: V mnogih krajih v Jugoslaviji še vedno ljudje umirajo od gladi; 4800 mest, itrgov in vas je bilo popolnoma uničenih; v Jugoslaviji je pomanjkanje 60 odstotkov v živilih in 80 odstotkov v oblačilih; narod je večinoma bos in brez obleke; Prometne črte so bile popolnoma razbite. Na tem zborovanju se je nabralo čez \$500,000 za pomoč našim revežem v domovini.

VAŽNA SEJA V PITTSBURGHU

PITTSBURGH, Pa. — Dragi bratje in sestre: Ujjudno vas vabimo, da se udeležite zelo važne seje, ki se bo vršila v Slovenskem Domu, 57 Butler cesti, v nedeljo, dne 11. februarja ob 2. uri popoldan. To bo organizirana seja Lawrenceville Chapter American Committee for Yugoslav Relief. Imeli bomo govornike, ki bodo vam pojasnili namen in delo tega Chapterja ter bodo tudi endosirali naše delo. Omenimo sledeče govornike: Hon. Judge Lois McBride, Mr. Harry Davenport, Mr. John Butkovich, Mr. Edward O'Brien, Dr. F. J. Arch, Rev. Matthew Kebe.

Dosedaj so Slovenci v Pittsburghu in okolici, pod časnim odborom storili zelo dobro delo in odposlalo se je našim v Jugoslaviji že nad \$2100. v gotovini in okrog 7 ton obleke in živeža. Ta obleka, zdravila in živež je že dospelo v Jugoslavijo. Odpeljano je bilo na ameriških parnikih, kar bo razveselilo vsakega ameriškega Jugoslavana. So-bratje Hrvat in Srbi so tudi nabrali velik evnote v denarju in različno blago ter odposlali v Jugoslavijo. Vse to delo se bo naprej vodilo. Sedaj pa smo vsi skupaj združeni pod LAWRENCEVILLE CHAPTER — AMERICAN COMMITTEE FOR YUGOSLAV RELIEF. Posamezni odbori in družbe bodo lahko zbirali blago, in za denarne svote se bo kupilo potrebne stvari; sprejelo se bo vse pod imenom družbe ali skupine, kar

ter bodo nabrali te stvari, ampak vse bo odposlano pod Lawrenceville Chapter — American Committee for Yugoslav Relief. Ko se takorekoč reorganiziramo je potrebno, da se povečajo pomožni ali delavni odbor, v katerem, upamo da boste VSI radevoljno služili. Delovali bomo skupno za ta Jugoslovanski Relief — Slovenci, Hrvati, in Srbi — in tako največ pripomogli sobratom in sestram v Jugoslaviji. Brez vaše kooperacije se ne more upeljati ter organizirati ničesar, torej vaša prisotnost na seji dne 11. februarja 1945 je zelo važna. Vključili bomo tudi zabavni program, torej bo prav gotovo zanimiva seja. Pridite, prisimo!

Z bratskim pozdravom, Frank Trepus, predsednik. Lawrenceville Chapter — American Committee for Yugoslav Relief.

Iz vojnega ujetništva

Iz vojnega ujetništva se je po osem mesecev oglašil Sgt. John Petric, nečak Rev. Pius J. Petrica, župnika cerkve sv. Cirila v New Yorku. Sgt. Petric, ki je služil v ameriški armadi kot parašuter, in bil ranjen na Holandskem 17. septembra 1944, piše, da se mu ne godi slabo, in da se je sestel z več vojnimi ujetniki iz jugoslovanske armade. Pismo je datirano 4. decembra iz taborišča "Lager Bezeichnung: M. Stammlager, M. R."

Pogrebna maša

V nedeljo 11. februarja ob desetih bo v slovenski cerkvi sv. Cirila na osmi slovenski pogrebna sv. maša za pokojnim Frankom Zaletel, doma iz Ridgewood, L. I. N. Y., ki je padel 18. decembra v Franciji. To je že deseti mladi Slovenec iz Greater New Yorka, ki je prinesel svojo najvišjo žrtev na oltar domovine.

Ivan Bukovinski:

ZADOLJNOST

(Predpustna pesem zadovoljnega pečlarja.)

Čul nekoč sem samotarja Ki je pel o svoji sreči, Pesem o svobodi zlata. K'tere štihli so sledeči:

Nimam doma niti polja, Streho, da mi tuja hiša, Družica je dobra volja, Če je v žepu kaj drobiža.

Skrb nikoli me ne peče Radi dece in družine, V miru mi življenje teče, Kot potoček vzdolž doline.

Nepoznani so mi davki, Kot posestnik jih plačuje, Ne težijo me popravki, Kadar krov jih potrebuje.

Ako radi tovaršije, Pozno v noč domov se vrnem, Nikdo na me zavpije, Ko na vratih ključ obrnem.

Žena mene ne očeta: Kje si bil in kod si hodil? Kaj! Te vzela sem jaz reva, Da bi nikdar se ne rodil!

V POMOČ SLOVENIJI

Pittsburgh, Pa. — Cenjeni gospod urednik: Tukaj Vam priloženo pošiljam money order v znesku \$7 za celo leto naročnino za list Glas Naroda.

Nekaj tednov sem z obnovitvijo naročnina za list Glas Naroda za to leto zaostal, in Vas prosim .. urednik, da mi ne pristeivate tega za toliko slabo. Pregovor pravi, da kar moreš storiti danes, ne odlašaj za jutri, in takšen sem jaz, da rad odlašam.

Ko ravno pošiljam naročnino, hočem s tem potemtudi nekoliko odstavkov napisati za priobčitev v Glasu Naroda, če bo vam g. urednik to mogoče.

Kar se tiče vremena, tiste zime, kar jo je že do sedaj minilo, smo tukaj pri nas dobro založeni s snegom. Še enajstega decembra, prošlo leto, je bilo zapadlo precej snega, in od takrat ga imamo zmeraj dosti, ker po gostoma nov pripade. Med tem časom smo imeli

tudi dokaj mrzle dni, 4 pod ničlo in še več. Dela je tudi tukaj dosti, kakor menda ga mora biti tudi drugod. Treba je delati na vsak način, kdor kako more, samo, da bi čimprej vničili nacistično zver, barbaro, kateri so žejni toliko človeške krvi, posebno pa slovanske.

Kaj so ti nacistični in fašistični barbarji naredili iz naše rojstne domovine prelepe Slovenije, uničili so jo, pa menda ne popolnoma, in tudi jo ne bodo, kar upajmo vsi, ker naš narod z narodno vojsko se bori na smrt in življenje, da bi se čim prej vedrejši moral dobiti po svojem delu tudi plačilo.

Naša slovanska zemlja in slovanska mati je zajokala, ko so ti barbarji stopili na njeno tla, ali prej kod slej bodo ti barbarji propadli, a slovanska mati bo še živela v svoji prelepi slovanski zemlji. Ljubite Bog, daj! Zato pa dragi rojaki po-

magajmo vsi, kdor kako more, ali v denarju ali pa z obleko, katero se zbira za staro domovino oziroma Jugoslavijo.

Dolžnost nam je, da po svoji moči pomagamo, kajti vemo, kaj to ubogo ljudstvo trpi. Brez vseh sredstev so.

Ljudje božji, če si pomislite, kako ta narod strašno gorje prenaša! Saj čitamo njih lastna pisma od tam, kateri sami pišejo, kateri so še živi ostali, o strašnem trpljenju.

Torej premišli človek, kaj trpi slovanska mati, tvoja mati, tvoj oče, brati in sestre, če so še živi. Hiše so jim požgali, in vse z življenjem in obleko vred, in so prepriščeni na milost božjo, kakor ptice pod nebom.

Eno stvar bi se rad zapisal. Pred nekoliko tedni sem čital v listu Amer. Slovence članek, ki pravi med drugim tudi tole: Sedaj je prišel čas in prilika kakšne še nikoli ni bilo za slovanstvo, za slovanski narod, da stopi sedaj skupaj in da se združi.

Kajti, če se ta narod sedaj ne združi, ko mu je najlepša prilika in mu najbolj sedaj cvete polje za to, se nikoli več ne bo.

Da, to je pravilna reč, zakaj, če mali slovanski narod, sedaj ne pristopi k velikemu slovanskemu narodu, bo torej za večno izgubljen, in preganjan in v prihodnje vojni zopet največ trpel.

Od Urala do Jadrana, naj posem zadoni!!! Sedaj pa pozdravljam rojake širom Amerike, in posebno čitatelje Glas Naroda. Jože Čadonic.

ŽENSKO DELO Help Wanted (Female)

ŠIVALKE

na MALE in ZIG-ZAG STROJE. — Dobra plača. Prazniki in počitnice plačane.

Vprašajte: PANAMA HAT MFG. CO. of U. S., Inc., 19 Waverly Place, 3rd floor, N. Y. C. (28-39)

EXPERIENCED COLLATORS on CARBON WORK

Apply: RUSSINOW, 78 BEEKMAN ST., N. Y. C. (7th & 8th Ave. subway.) (28-39)

ŠIVALKE

IZVEŽBANE NA \$6.75 ŽENSKO OBLEKE. ZASLUŽEK od \$60 do \$80 na TEDEN. Prijetne delavske razmere. Stalno delo. — Vprašajte: PHILIP DRESS, 124 W. 29th ST., N. Y. C. (27-32)

GIRLS

18 TO 25 NO EXPERIENCE NECESSARY. Easy Light Work Sitting Down. Start 50c Hour — 70c in Six Months. — Postwar W.A.B.A.H. 374 President St., Brooklyn (28-34)

DEKLETA — ŽENSKO

za LAHKO TOVARNIŠKO DELO. IZVEŽBANOST NI POTREBNA. Dobra plača. Stalno, Naturno, Prijetna okolica. Izvrstna prilagodit. Vprašajte sedaj teden. NATIONAL SILVER DEPOSIT WARE CO., 44 West 18th ST., N. Y. C. (27-32)

ŽENE — DEKLETA

ZA ZAVLJATI ŽIVILA. IZVEŽBANOST NI POTREBNA. Veliko Podjetje za Procesiiranje in Zavljanje Živila ponuja sledeče: Plačane počitnice; Stalno službo; "Group" zavarovalnino; Prazniški plačani; Bolniški podpora; Nadurno delo; Premija za ponočno delo; Avtomatizirani poriški; CELI ALI DELNI ČAS. Jutrajni, Popoldanski in Večerni Čas na Razpoloženju. QUAKER MAID CO., 80 — 39th St., B'klyn, N. Y.

HELP WANTED :: ŽENSKO DELO

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

BINDERY GIRLS

TABLE WORKERS, COLLATORS, WIRE STITCHERS. EXPERIENCED — WELL PAID. INEXPERIENCED — PAID WHILE LEARNING. — A worth-while, well paid trade. Steady work, pleasant. Apply: GLOBE BINDING, 441 PEARL ST., N. Y. C. (28-34)

GIRLS — YOUNG WOMEN

\$22.00 PER WEEK TO START. Piece work after two weeks. EASY WORK — NO EXPERIENCE. PLEASANT SURROUNDINGS. AMERICAN PEARL & BEAD CO., 19-01 STEINWAY ST., ASTORIA, LI. (25-31)

CROCHET BEADERS

IZVEŽBANE DELO V TOVARNI NA TEDENSKI PODLAGI. SIRECI EMBROIDERY. 307 W. 38th ST., N. Y. C. (Tenth Floor) (25-29)

TYPIST - CLERK

\$100 PER MONTH \$110 — automatic increase in three months. STEADY WORK. EXCELLENT OPPORTUNITY. POST WAR FUTURE. CONGENIAL SURROUNDINGS. MUZAK CORP., 250 W. 54th ST., N. Y. C. (25-31)

CAFETERIA WORKERS

TUDI SLUŽKINJE in ŽENSKO ZA ČISTITI POLNI ali DELNI ČAS. Dobre delavske razmere. Stalno. Vprašajte: MR. VAN DUYN, 500 RIVERSIDE DRIVE, N. Y. C. Pokličite: Monument 2-8500 (25-31)

Šivalke

Izvežbane ali Učenke. Izvrstne delavske razmere. Visoka plača. Stalno delo. REBEC UNDIS CO., 85 VARET ST., BROOKLYN (Pripravniki do BMT Edway B'klyn Line Flushing Ave. Station ali Broadway Trolleys.) (25-29)

HIGH SCHOOL and COLLEGE GRADUATES TO TRAIN AS TELLERS OR CLERKS

in SUBSTANTIAL FIRMS. EXCELLENT OPPORTUNITY FOR ADVANCEMENT. Part or Full Time. Your Fee Paid. Apply: WILMAN AGENCY, 11 JOHN ST., N. Y. C. (24-30)

ŠIVALKE

IZVEŽBANE NA ŽENSKA KRILA. Najvišje plače. — Izvrstne delavske razmere. — Svobodna tovarna. LIZA SPORTSWEAR, 1431 Rockaway Parkway B'klyn (22-28)

GIRLS

LIGHT FACTORY WORK. PLEASANT SURROUNDINGS. TIME 1/2 for OVERTIME. GURU PRODUCTS, 123 WEST 28th ST., N. Y. C. (24-30)

CAFETERIA WORKERS

TUDI SLUŽKINJE in ŽENSKO ZA ČISTITI POLNI ali DELNI ČAS. Dobre delavske razmere. Stalno. Vprašajte: MR. VAN DUYN, 500 RIVERSIDE DRIVE, N. Y. C. Pokličite: Monument 2-8500 (25-31)

ŠIVALKE

Izvežbane ali Učenke. Izvrstne delavske razmere. Visoka plača. Stalno delo. REBEC UNDIS CO., 85 VARET ST., BROOKLYN (Pripravniki do BMT Edway B'klyn Line Flushing Ave. Station ali Broadway Trolleys.) (25-29)

HIGH SCHOOL and COLLEGE GRADUATES TO TRAIN AS TELLERS OR CLERKS

in SUBSTANTIAL FIRMS. EXCELLENT OPPORTUNITY FOR ADVANCEMENT. Part or Full Time. Your Fee Paid. Apply: WILMAN AGENCY, 11 JOHN ST., N. Y. C. (24-30)

ŠIVALKE

IZVEŽBANE NA ŽENSKA KRILA. Najvišje plače. — Izvrstne delavske razmere. — Svobodna tovarna. LIZA SPORTSWEAR, 1431 Rockaway Parkway B'klyn (22-28)

GIRLS

LIGHT FACTORY WORK. PLEASANT SURROUNDINGS. TIME 1/2 for OVERTIME. GURU PRODUCTS, 123 WEST 28th ST., N. Y. C. (24-30)

CAFETERIA WORKERS

TUDI SLUŽKINJE in ŽENSKO ZA ČISTITI POLNI ali DELNI ČAS. Dobre delavske razmere. Stalno. Vprašajte: MR. VAN DUYN, 500 RIVERSIDE DRIVE, N. Y. C. Pokličite: Monument 2-8500 (25-31)

ŠIVALKE

Izvežbane ali Učenke. Izvrstne delavske razmere. Visoka plača. Stalno delo. REBEC UNDIS CO., 85 VARET ST., BROOKLYN (Pripravniki do BMT Edway B'klyn Line Flushing Ave. Station ali Broadway Trolleys.) (25-29)

HIGH SCHOOL and COLLEGE GRADUATES TO TRAIN AS TELLERS OR CLERKS

in SUBSTANTIAL FIRMS. EXCELLENT OPPORTUNITY FOR ADVANCEMENT. Part or Full Time. Your Fee Paid. Apply: WILMAN AGENCY, 11 JOHN ST., N. Y. C. (24-30)

ŠIVALKE

IZVEŽBANE NA ŽENSKA KRILA. Najvišje plače. — Izvrstne delavske razmere. — Svobodna tovarna. LIZA SPORTSWEAR, 1431 Rockaway Parkway B'klyn (22-28)

GIRLS

LIGHT FACTORY WORK. PLEASANT SURROUNDINGS. TIME 1/2 for OVERTIME. GURU PRODUCTS, 123 WEST 28th ST., N. Y. C. (24-30)

CAFETERIA WORKERS

TUDI SLUŽKINJE in ŽENSKO ZA ČISTITI POLNI ali DELNI ČAS. Dobre delavske razmere. Stalno. Vprašajte: MR. VAN DUYN, 500 RIVERSIDE DRIVE, N. Y. C. Pokličite: Monument 2-8500 (25-31)

ŠIVALKE

Izvežbane ali Učenke. Izvrstne delavske razmere. Visoka plača. Stalno delo. REBEC UNDIS CO., 85 VARET ST., BROOKLYN (Pripravniki do BMT Edway B'klyn Line Flushing Ave. Station ali Broadway Trolleys.) (25-29)

HIGH SCHOOL and COLLEGE GRADUATES TO TRAIN AS TELLERS OR CLERKS

in SUBSTANTIAL FIRMS. EXCELLENT OPPORTUNITY FOR ADVANCEMENT. Part or Full Time. Your Fee Paid. Apply: WILMAN AGENCY, 11 JOHN ST., N. Y. C. (24-30)

ŠIVALKE

IZVEŽBANE NA ŽENSKA KRILA. Najvišje plače. — Izvrstne delavske razmere. — Svobodna tovarna. LIZA SPORTSWEAR, 1431 Rockaway Parkway B'klyn (22-28)

GIRLS

LIGHT FACTORY WORK. PLEASANT SURROUNDINGS. TIME 1/2 for OVERTIME. GURU PRODUCTS, 123 WEST 28th ST., N. Y. C. (24-30)

CAFETERIA WORKERS

TUDI SLUŽKINJE in ŽENSKO ZA ČISTITI POLNI ali DELNI ČAS. Dobre delavske razmere. Stalno. Vprašajte: MR. VAN DUYN, 500 RIVERSIDE DRIVE, N. Y. C. Pokličite: Monument 2-8500 (25-31)

ŠIVALKE

Izvežbane ali Učenke. Izvrstne delavske razmere. Visoka plača. Stalno delo. REBEC UNDIS CO., 85 VARET ST., BROOKLYN (Pripravniki do BMT Edway B'klyn Line Flushing Ave. Station ali Broadway Trolleys.) (25-29)

HIGH SCHOOL and COLLEGE GRADUATES TO TRAIN AS TELLERS OR CLERKS

in SUBSTANTIAL FIRMS. EXCELLENT OPPORTUNITY FOR ADVANCEMENT. Part or Full Time. Your Fee Paid. Apply: WILMAN AGENCY, 11 JOHN ST., N. Y. C. (24-30)

ŠIVALKE

IZVEŽBANE NA ŽENSKA KRILA. Najvišje plače. — Izvrstne delavske razmere. — Svobodna tovarna. LIZA SPORTSWEAR, 1431 Rockaway Parkway B'klyn (22-28)

GIRLS

LIGHT FACTORY WORK. PLEASANT SURROUNDINGS. TIME 1/2 for OVERTIME. GURU PRODUCTS, 123 WEST 28th ST., N. Y. C. (24-30)

CAFETERIA WORKERS

TUDI SLUŽKINJE in ŽENSKO ZA ČISTITI POLNI ali DELNI ČAS. Dobre delavske razmere. Stalno. Vprašajte: MR. VAN DUYN, 500 RIVERSIDE DRIVE, N. Y. C. Pokličite: Monument 2-8500 (25-31)

ŠIVALKE

Izvežbane ali Učenke. Izvrstne delavske razmere. Visoka plača. Stalno delo. REBEC UNDIS CO., 85 VARET ST., BROOKLYN (Pripravniki do BMT Edway B'klyn Line Flushing Ave. Station ali Broadway Trolleys.) (25-29)

HIGH SCHOOL and COLLEGE GRADUATES TO TRAIN AS TELLERS OR CLERKS

in SUBSTANTIAL FIRMS. EXCELLENT OPPORTUNITY FOR ADVANCEMENT. Part or Full Time. Your Fee Paid. Apply: WILMAN AGENCY, 11 JOHN ST., N. Y. C. (24-30)

ŠIVALKE

IZVEŽBANE NA ŽENSKA KRILA. Najvišje plače. — Izvrstne delavske razmere. — Svobodna tovarna. LIZA SPORTSWEAR, 1431 Rockaway Parkway B'klyn (22-28)

GIRLS

LIGHT FACTORY WORK. PLEASANT SURROUNDINGS. TIME 1/2 for OVERTIME. GURU PRODUCTS, 123 WEST 28th ST., N. Y. C. (24-30)

Pisana Mati

Spisal: J. F. MALOGRAJSKI

(66)

Šest let je bilo že poteklo. France pa je bil še vedno na svojem mestu. Večasih, zlasti ob praznikih, kakor o Božiču in Veliki noči, se je zgodilo, da se je spomnil svojega rojstnega kraja, spomnil svoje domače hiše. Ob takih prilikah si je zaželel, da bi imel koga doma, ki bi mu mogel pisati, mogel pogovoriti se malo z njim. Toda nikogar ni imel. Z bratom si, odkar je hodil v mesto v šolo, nista bila dobra. In očetu? Sree ga je opominjalo, da naj se oglasi, da naj piše, ali tedaj mu je zazvenelo vselej nasproti:

"Glej, da mi nikdar več ne prideš pred oči!" In opustil je to misel, potem pa pozabil na vse skupaj.

Šest let je bilo poteklo, ko je njegov gospodar umrl. Ivo pa se je šele zdaj prav izkazal prijatelja, ko je bil nastopil očetovo dedščino ter prevzel trgovino po njem. Stopil je pred Franceta in mu rekel:

"Ves čas, kar si pri nas, sem opazoval tvoje vestno delovanje. Moj oče je bil sicer dober mož, ali ni imel tistega preudarka, da bi bil vedel primerno ceniti tvoje delo. Jaz pa nisem hotel siliti vanj, da bi ne bil spravljal kakaka nesoglasja med vaju. Zdaj pa je prišel čas, da se ti izkažem hvaležnega za tvoj trud, kajti naposled si se trudil tudi za me. Jaz nimam tistih zmožnosti kot ti, pa tudi ne potrebnega veselja za trgovino. Bodi od danes dalje moj trgovinski sodrug! Jaz dam denar, ti boš trgovino vodil, dobiček pa si bova delila.

Odslej si je France še bolj prizadeval pri trgovini in še bolj se je trudil. Ni mu bilo toliko zase, kot za svojega prijatelja. Dosti je bilo, kar mu je bil odstopil in v dolžnost si je štel, da ga za to s svojo pridnostjo odškoduje. In tako je imel zdaj še manj časa, misliti na dom. Šele po letih, ko je začelo njegovo premoženje naraščati in se je moral čisto vprašati, čemu mu bo imetje, mu je prišla na misel zopet očetova hiša. In tedaj je bilo tudi že njegovo srce mehkejše. Sedaj mu je večkrat zahrepelo po ljubi domači vasi, po vseni, kar mu je bilo v mladih letih ljubo in drago. Ali zdaj so bile druge ovire. Kot voditelj tako velike trgovine, ni mogel za dalje časa vstran. Bil je priklenjen na svoj poklic, kajti Ivo, ki je bil že itak premožen dovolj, se je osebnou čim dalje manj brigal za trgovino. Pa nekoliko trme je bilo tudi še vedno pri tem, da je odlašal, da se je obotavljaval, ustreci željam svojega sree. "Pojdem domov," je rekel večasih sam pri sebi, "ali ne prej, da bom mogel pošteno nastopiti, da bom mogel pokazati očetu in vsemu svetu, da sem bil nekaj vreden v svojem življenju!"

In z nekim veseljem je odslej množil svoje premoženje. Večkrat je sanjaril o tem, kako se naseli doma, kako si sezi-da lepo domovanje in v kako zadoščenje mu bo, ko oče izpredvidi, da mu je delal krivico. Popolnoma odpuštili mu še vedno ni mogel. A naposled je premagala ona ljubezen, ki je veepljena v srce vsakemu otroku do starišev, naposled je premagalo ono hrepenenje do domačega podnebja, ki o-stane vsakemu človeku do smrtne ure. Ustavljati se ni mo-gel več. Odpravil se je in nastopil pot proti domu.


Z utripajočem srcem se je bližal svoji domači vasi, ho-teč teč iskreno objeti svojega starega očeta, ho-teč podati desnico svojemu bratu, obema ponuditi pa svojo pomoč. A prišel je — prepozno!

In ko ni dobil več svojega očeta, ko je čul vse tisto žalostno o svojem bratu, ko je na mestu svoje rojstne hiše vzrl samo razvalino in pogorišče, je pobeignil zopet s trdnim sklepom, da se ne vrne nikdar več tja, kjer ga je čakalo toli-ko bridkih iznenandjenj . . .

Edina njegova tolažba je bila zdaj herčka njegovega brata. Vso svojo ljubezen je obračal zdaj na Anico. Po nji je dobilo njegovo življenje šele pravo vrednost. Da bi se bil ženil, mu ni bilo prišlo nikoli na misel. Njegovo srce je bilo prererno za take stvari. A čemu bi se bil trudil, ako ni imel nikogar, ki mu bi bil mogel nakloniti svoje premoženje, če ni imel žene, ne otroka, ne brata, ne očeta? Kakor rešilni angel se mu je zato videla Anica. Njegovo življenje bi bilo pusto in prazno, če bi nje ne bilo, tako pa je zopet rad de-lal, rad skrbel in se trudil. Hotel je deklico vzgojiti in izšo-lati, potera, ko bi odrasla, pa pošteno omožiti. Vse svoje premoženje je nameraval nakloniti njej, potem pa na stara leta preživeti še par mirnih, srečnih let ob njeni strani. Še nikdar ni ljubil oče bolj svojega otroka, kot je ljubil on hčer svojega brata. In izkazaval ji je svojo ljubezen tem ra-je, ker mu je bil Koren povedal, koliko je deklica po nedolž-nem trpela vsled krutosti svoje mačeha. Oškodovati jo je hotel za vso ono grenkobo, ki jo je bila užila že tako zgodaj: pregnati ji je hotel temeljito spomin na trpkost, katere so bila tako polna njena otroška leta. Zato jo je obsipal z vsem, o čemur je slutil, da jo more razveseliti.

(Dalje prihodnjic.)

NOČEM PLAČATI VEČ KOT NAVIŠJE URADNE CENE!
NE SPREJMEM RACIONIRANIH ŽIVIL AKO NE ODDAM ZNAMK!



POVEST

Starca

Spisal LEV TOLSTOJ

(Nadaljevanje)

Starca sta prenočila nekoč v večjem kraju, kupila kakih petnajst funtov kruha in odri-nila pred jutranjo zoro, da ne bi hodila toliko po vročini. Okoli deset verst sta premerila, ko sta dospela k rečici; sedla sta tje, zajela vode v lonček, nadrobila noter kruha, jedla in premenila čumje na nogah. Jelisej je privlekel ven svojo tobakiro, nad čemer je Jefim Tarasič zmajeval glavo.

"Zakaj ne zagnati proč take nesnage?" Jelisej je zabranil roko. "Greh me je premagal," je rekel. "Kaj se hoče . . ."

Ko sta se odpčila, sta po-tovala naprej. Ko sta bila pre-hodila še kakih deset verst, sta prišla skoz veliko vas. Pri-pekalo je. Jelisej se je čutil čis-to upelhanega, hotel je počti-vati in piti, a Tarasič je stal naprej. Tarasič je bil trd-nejši v hoji in Jelisej se je s težavo vlekel za njim.

"Rad bi bil pil," je stokal. "Pa pij. Jaz ne maram." Jelisej se je ustavil. "Ne čakaj name. Grem sauno pit tukaj v hišo. Brž te do-jdem."

In Jefim Tarasič je šel sam po poti. Jelisej je stopical proti koči. Koča je bila majhna, spodaj črno prebarvana, zgoraj belo, a glina se je bila že vsa odlu-ščila. Vhod je bil z dvorišča. Jelisej je stopil na dvorišče; videl je ležati tam golo-brade-ga, suhega človeka, srajco vta-kljeno za hlače, kakor je pri Malorusih navada. Legel je bil pač v hlad, a solnce je sijalo naravnost nanj, in on je ležal in ni spal. Jelisej ga je pokli-ceal in ga poprosil vode, a človek mu ni odgovoril. Ta je bil bolan ali pa neprijazen, si je mislil Jelisej in šel k vr-atom. V koči je slišal jokati dva otroka. Potrkal je.

"Gospodarji!" Nič odgovora. Potrkal je vdrugo. "Kristjani!" Nič se ni ganil. "Hlapci božji!" Nobenega odgovora. Jelisej je hotel oditi, a je slišal jca-ti nekoga za vratni. Ali se je zgodila nesreča z ljudmi? Tre-ba pogledati. In Jelisej je šel v koč.

Ni bila zaklenjena. Jelisej je šel skoz vežo in stopil v iz-bo. Na levo je bila peč; na desno, v srednjem kotu, je stala onara s svetimi podobami in miza, za mizo je stala klop. Na klopi, samo srajco na votu, je sedela starka, glava je slonela na mizi. Poleg sebe je imela suhega fantiča; izgledal je kakor vošek, trebh je imel napihnen—čukal je star-ko za rokav, pokal je in pro-sil. Težak vzdih je plaval po izbii. Jelisej je videl: zgoraj na zapečku je ležala ženska.

Ko je zagledala tujega moža, je starka dvignila glavo. "Kaj bi rad?" je vprašala po rusinsko. "Kaj bi rad?" Nimamo ničesar, človek." Jelisej je razumel, kaj je rekla, in je stopil bliže. "Prišel sem, da bi pil, de-ka božja," je rekel. "Nikogar ni, da bi šel po vodo. Pri nas tudi nič ni vzeti . . . Pojdi sam."

"Ali ni nobenega zdravega pri vas, da bi pospravil za že-no?" "Nobenega. Mož umira na dvorišču in mi tukaj." Deček je bil utihnil, ko je vi-del tuja. Ko pa je starka za-

čela govoriti, jo je prijel zopet za rokav in je prosil: "Kruha, babica! daj kruha!" In zopet je pričel jokati. Ravno je hotel Jelisej dalje izpraševati starko, ko se je kmet porinil v bajto; tipal se ob steni naprej, se hotel usesti na klop, a ni zadel in je pal na tla. Ni se vzdignil in je jecljal . . . besedo je spravlil ven, zahropel, potem še eno. Je napadla . . . in lačni smo. je je napadla . . . in lačni smo. Ta . . . umira glada . . ."

Pokazal je na fantiča in je jokal. Jelisej je vrgel malho na klop, jo odvezal, izvlekel kruh in nož, odrezal kos in ga po-molil kmetu. Kmet ni vzel kruha, a je pokazal na dečka. Ta je bil že iztegnil obe roči-ci — in z obema ročicama je popadel in s celim obrazom je šinil v kos. S peči je zlezlo dekletec in strmelo v kruh. Tudi mali je J. Jelisej. Od-rezal je še en kos in ga dal stari; tudi starica je v zela kruh in je zvečila.

"Treba bi bilo iti po vodo," je rekla. "Usta so se jima čis-to posušila. Hotela sem — včeraj ali danes, ne vem več — zajeti vode; gor sem jo po-tegnila; a nisem je mogla ne-sti — izšla se je — in pala sem. Komaj sem prilezla do-mov. Tudi vedro je ostalo tam — če ga ni vzel kdo."

Jelisej je povprašal po vod-njaku. Starica mu je poveda-la. Šel je ven, našel vedro, prinesel vode in dal ljudem piti. Oseba sta jedla za kruh, pila vodo, tudi starica je je-dla, ali mož ni hotel jesti. "Ne morem, upira se mi," je dejal.

Ženska na zapečku se je še vedno premetavala. Jelisej je šel v vas, kupil kaše, soli, mo-ke, olja, poiskal sekuro, nace-pil drv in zakuril v peči. Sku-hal je juhe in kaše in dal lju-dem jesti. . . .

Kmet je zajel parkrat, sta-ra je jedla. Deklica in deček sta polizala vso skledo in na-to sta sladko zaspala. Kmet in starica sta pripo-vedovala, kako se je zgodilo vse z njimi.

"Živeli smo tudi do tja pi-člo," sta pravila. "In zdaj ni nič obrodilo. Od jeseni sem smo jeli pozivati, kar smo imeli. Ko smo vse pojedli, smo povpraševali pri sosedih. Iz-prva so dajali, potem nič več. Marsikateri bi pač radi dali, a sami nimajo ničesar. In po-tem nas je bilo sram prositi; vsem smo bili dolžni: denarja in moke in kruha."

(Dalje prihodnjic.)

ZA REVMAČNE BOLECI DOBITE PAIN-EXPELLER Od leta 1867 . . . Zanesljiv liniment za družine

Rojake prosimo, ko pošljejo za naročnino, ako je vam le prirodno da se poslužujejo — UNITED STATES ostroma CANADIAN POSTAL MONEY ORDER.

HELP WANTED ::

DELAVCE IŠČEJO ::

:: HELP WANTED

HELP WANTED ::
The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

DELAVCE IŠČEJO ::
M EN and BOYS
LAHKO STROJNO DELO v INDUSTRIJI POHIŠTVA CIVILNO BISTVENO POTREBNO D E L O DOBRA POVOJNA PRILOŽNOST Vprašajte: SUPERIOR 3611 — 14th AVENUE BROOKLYN, N. Y. (28-31)

:: HELP WANTED
MACHINISTS v splošnem izvežbani TUDI LATHE HANDS izvežbani DEFENSE DELO AMERICAN MACHINE PRODUCTS 172 Centre St. N. Y. C. (27-29)

BINDERY WORKER
EKSPERTNI KNJIGOVEZNIK v ROČNEM DELU IN TUDI Z USNEM; FINO ROČNO DELO Stalno, prijetne razmere, dobra plača. Pokličite: CI 7-4356 (26-32)

BINDERY
Two BOX BOYS on Model W machine; also HANDYMAN. Steady work, good pay; 40 hour week, plus plenty of overtime. Apply: FEINBLATT FOLDING CO. 160 VARICK ST. N. Y. C. (8th Ave subway at Spring St. or 7th Ave Subway at Houston St.) (27-32)

M I Z A R J I
IZVEŽBANI NA OPREMI MESSNER UNKLIŠKA PLAČA STALNO DELO Vprašajte: P. WASSERSTEIN 851 — 1st AVE. (Store) N. Y. C. (28-31)

DELICATESSEN CLERK
SPLOŠNI DELAVEC, MOŽ SREDNJE STAROSTI SE POTREBUJE, \$50. za ZAČETEK; NOBENO KUHNJSKO DELO. STALNO. PO-VOJNO. Vprašajte: R A Y ' S 75-15 — 37th AVE. JACKSON HEIGHTS, L. I. (25-31)

WATCHMAN
IZVEŽBAN ALI STRAŽNIK v POKOJU DOBRA PLAČA Vprašajte na: 425 GREENPOINT AVE. BROOKLYN, N. Y. (23-29)

EXPERIENCED ALL AROUND FLOOR MAN
IN A BINDERY Experienced on a cutting machine, perforator, punching machine & table work. Steady work, fine salary. Apply: JOHN BINDERY, 409 PEARL ST. N. Y. C. (near City Hall, Subways: BMT, 8th Ave., IRT.) (28-31)

PORTERJE
SE POTREBUJE DOBRE DELAVSKE RAZMERE Vprašajte: M R S. P F E I L 500 RIVERSIDE DRIVE N. Y. C. Telefonirajte: MO 2-8500 (25-31)

CABINET MAKERS
EXPERIENCED BENCH WORKERS IZVRSTNE DELAVSKE RAZMERE VISOKA PLAČA STALNO DELO ZA PRAVEGA MOŽA JOHN LORINCZY 400 EAST 70th ST. N. Y. C. Butterfield 8-7148

MOŽJE
WORK ON MACHINE COATING PAPER IZVEŽBANI IN UČENCI Dobra plača \$25. na teden za začetek. Dobra priložnost za pravega moža. COUGHLIN MANUFACTURING CO. 620 EAST 132nd ST. N. Y. C. (28-31)

ČEVLAJE
MACHINE and HAND LASTERS POLNI ALI DELNI ČAS DOBRA PLAČA STALNO DELO Vprašajte: TH A T C H E R 351 JAY STREET BROOKLYN (26-32)

TOVARNIŠKI DELAVCI
KAKOR TUDI PACKERS ASSISTANT DRILLER—SAWYER AND CUTTER SPLOŠNO TOVARNIŠKO DELO 436 WEST 57th ST. N. Y. C. G & M MANUFACTURERS CO 5-5881

STROJNIKI
ZA IZDELAVI GUMBE IZ ŠKOLJK Prijetna okolica — Stalno delo Visoke plače. PAUL ZAGRIS INC. 42-14 — 74th ST. ELMHURST, L. I. (28-31)

DENTAL ASSISTANT
5½ DNI NA TEDEN, VEČERI PRO-STI, DOBRA PLAČA. STALNO DE-LO, PRIJETNE DELAVSKE RAZ-MERE Vprašajte: BOX 1062, ROOM 736 120 BROADWAY, N. Y. C. (26-28)

MOŠKI
za RAZVAŽATI NAROČILA z konjem in vozom. Dobra plača, stalno delo, 8 ur na dan. Vprašajte: MR. MANSBACH 1372 — 6th AVE., (near 55th St.) N. Y. C. (Near 6th Ave Subway.) (25-31)

BINDERY HELP
POMOČNIK ZA DELAVI NA CLEVELAND FOLDING MACHINE Stalno delo, dobra plača, povojna služba. — Vprašajte: M O R R I S S H A I N 114 W. 27th ST. N. Y. C. (28-31)

JEWELRY:
PRVOVRSTEN MEHNIK NA FINO ZLATNO STALNO DELO; NADURNO Vprašajte: WASLAW 31 W. 47th ST. (6th Ave. subway) N. Y. C. (27-32)

JEWELRY: FILERS
NA VLITE PRISTANE STALNO DELO; DOBRO PLAČANO PRIJETNE RAZMERE Vprašajte: GOLDBERG and KLEIN 18 W. 48th ST. (11th floor) N. Y. C. (6th Ave. subway.) (27-29)

BINDERY WORKERS
FOLDERS, OPERATORS, EXPERI-ENCED on CLEVELAND MACHINES Fine salary, steady work, post-war future. — Apply: DAVID MITNICK CO. 200 HUDSON ST. N. Y. C. (28-31)

MOŠKI
TOVARNIŠKI DELAVCI POVOJNA BODOČNOST MNOGO NADURNEGA DELA 65c na URO — Višja plača po 6. tednih. MODERNE DELAVSKE RAZMERE PONOČNI IN POPOLDANSKI ŠIFT

DELICATESSEN CLERK
IZVEŽBAN; VISOKA PLAČA; PO-VOJNO, NEDELJE PROSTE Vprašajte: 63 E. 34th St. N. Y. C. (27-32)

MOŠKI
ZA RAZVAŽATI NAROČILA ČISTILNICA OBLEK Stalno delo, povojno. Vprašajte: PROMPT CLEANERS 238 W. 72nd ST. N. Y. C. (28-30)

EMSIG
MANUFACTURING COMPANY 225 W. 60th ST. N. Y. C. (27-32)

DELIVERY BOY
STRONG, LEARN TRADE ESSENTIAL INDUSTRY MECHANICAL POST-WAR OPPORTUNITY Apply: M. & S. AUTO IGNITION CORP., 814 — 7th AVE., N. Y. C. (27-32)

DENTAL MECHANIC
STALNO DELO Vprašajte: Stowe and Eddy Co. 15 W. 47th St. N. Y. C. (28-30)

POLISHERS
Izvežbani na srebrnino in Lucite Dobra plača. — Stalno. Izvrstna priložnost. Vprašajte celi teden. NATIONAL SILVER DEPOSIT WARE CO. 44 West 18th St. N. Y. C. (27-32)

OFFICE BOY
BI TUDI VPOSTEVALI STAREJŠE-GA MOŽA. Tudi za LAHKA NARO-ČILA. SOBOTE PROSTE. STALNO Vprašajte: WILLIAM A. CAMP CO. 100 HUDSON ST. N. Y. C. (27-32)

MOŠKI! MOŠKI!
MOLDERES SPLOŠNI TEŽAKI MAINTENANCE MEN ZA DELO V DELAVNICI Z LESOM ESSENTIAL INDUSTRIJA 6 DNI NA TEDEN — ČAS IN POL ZA NADURNO DELO PO 40 UR DOBRA PLAČA — PRIJETNA OKOLICA POVOJNA BODOČNOST ECKENROTH & CO. Inc. 901 EAST 54th ST. N. Y. C. (Vzemite 8th Street Cross-town Bus.) (28-31)

Pravoslavna katedrala v Winnipegu
Winnipeg, Man. — Ukrajinska grško-pravoslavna cerkev namerava v kratkem zgraditi prvo ukrajinsko katedralo v Kanadi, oziroma v North Win-nipegu, Man., ki bo stala \$150,000. To bo prva pravo slavna ukrajinska katedrala v dominiju.

PORTER — FIREMAN
\$120. — PER MONTH SOBA NA RAZPOLAGO — STALNO DELO ZA PRAVEGA MOŽA Vprašajte: MR. GERSTENKORN 59-29 QUEENS BOULEVARD WOODSIDE, LONG ISLAND (25-31)

MOŠKO in ŽENSKO DELO
HELP WANTED (Male and Female) SPLOŠNO TOVARNIŠKO DELO Nezvežbani — Prijetna okolica — Po-vojna priložnost — Stalno delo Ž E N S K E — Za napolniti stekle-nice s oksidnimi žilivi. NATHAN FRIEDMAN 527 HUNTS POINT AVE., BRONX IRT Pelham Bay Line to Hunts Point Ave. Station. (23-29)

PORTER — HANDYMAN
HANDLE PAPER BOXES & PAPER Dobra plača — Stalno delo Po-vojna bodočnost Vprašajte: SHAPIRO & TARTELL 410 E. 54th ST. N. Y. C. (22-28)

GROCERY CLERK
IZVEŽBAN. DOBRA PLAČA; STALNO. PO-VOJNO Vprašajte: 932 — 1st AVE., New York City Pokličite po 10. uri dopoldne. (24-30)

STRONG BOY & GIRL WANTED
TO LEARN BINDERY TRADE Steady work, pleasant working condi-tions. Paid while learning. — Apply: FRANKLIN BOOKBINDING CO. 20 W. 22nd ST. N. Y. C. (Subways: BMT, 7th Ave., Lex.) (28-31)

Zakasnela dela radi štrajkov v Kanadi
Delavski oddelek osrednje vlade kanadskega dominija je ravno kar objavil letno poročilo glede štrajko in izgublje-nih delavskih ur tekom minu-lega leta. Glasom tega poročila je bilo lani v Kanadi manj štrajkov, kakor tekom leta 1943 in sicer kar za 50.4 od-stotkov. Kljub temu je pa bi-lo vsled štrajkov izgubljenih kar 490,281 delavskih dni, kaj-ti v Kanadi je bilo tekom mi-nulega leta 180 štrajkov, ka-terih se je vdeležilo 75,565 de-lavev. Samo tekom novembra je bilo 1456 delavev na štraj-ku, in ti delavci so radi stav-ke izgubili 4357 delavskih dni.

BOYS — MEN
for HELPING ON PAPER BOX TRUCKS GOOD PAY STEADY WORK POST WAR FUTURE Vprašajte: SHAPIRO & TARTELL 410 E. 54th ST. N. Y. C. (22-28)

BOOK-BINDERY WORKERS
MEN AND WOMEN HAND-SEWERS, or PREPARERS FOR SEWING ON BOOKS Steady Employment, well paid, pleas-ant working conditions. — Apply: KNOLL BOOK BINDERY 148 E. 57th ST. N. Y. C. (near all subways.) (28-31)

M O Š K I
Nemučno in lahko sestavne delo na PLASTIC NOVELTIES Stalno delo — Povojno—Nadurno Vprašajte celi teden. NATIONAL SILVER DEPOSIT WARE CO. 44 West 18th St. N. Y. C. (27-32)

MOŠKI
Nemučno in lahko sestavne delo na PLASTIC NOVELTIES Stalno delo — Povojno—Nadurno Vprašajte celi teden. NATIONAL SILVER DEPOSIT WARE CO. 44 West 18th St. N. Y. C. (27-32)

KUPITE EN "EXTRA" BOND DANES!